
ACTA No. 21 

ACTA No. 21. -  En la Ciudad y Puerto de Mazatlãn, 
Sinaloa, Estados Unidos Mexicanos, siendo las 12:00 
(DOCE) horas del dia 03 (TRES) de julio del año 2020 
(DOS MIL VEINTE), de conformidad con 1a5 atribucione.s 

que nos confieren los artIculos 16, 37 y 38 de la Ley de 

Gobierno Municipal del Estado de Sinaloa se reunieron de 

anera virtual, derivado del punto de acuerdo aprobado 

or este Pleno en la Sesión Ordinaria Ncirnero 38 de fecha 

28 de mayo del año en curso, para celebrar la Vigés-iim 

Primera Sesión Extraordinaria a que fueron convocados 

por el Presidente Municipal de Mazatlán QUIMICO LUIS 

GUILLERZYIO EENITEZ TORRES, Presidente Municipal; DRA. 

ELSA ISELA .BOJORQtTEZ MASCARENO, Smndico Procurador; JOSÉ 

MANUEL VILLALOBOS JIi,'NEZ; PAULINA GUADALUPE OSUNA 

CASTANEDA; RODOLFO CARDONA PEREZ; SANTA DEL CARMEN 

TIRADO DIAZ; JESUS ALBERTO LIZARRAGA; GUADALUPE 

ELIZABETH RIOS PENA; ADALBERTO VALLE PEREZ; MARIA TERESA 

NUNEZ MILLAN; RICARDO MICI-IEL LUNA; MARIA ISABEL GAMBOA 

GONZALEZ; EEL IPE DE JESUS VEILARDE SANDOVAL; GUADALUPE 

AGUILAR SOTO; Regidores Municipales.  
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MAZAT LAN 

Conforme al Primer punto del Orden del Dia, se paso 

Lista de Asistencia, informando el Señor Secretario que 

se entregO un oficio de justificaciOn de inasistencia 

por parte de la Regidora PAULINA GUADALUPE OSUNA 

CASTANEDA, haciendo constar que se encuentran presentes 

13 de los 14 integrantes del Cabildo Municipal.  

En uso de la voz el Presidente Municipal Con base a) 

esta información y con tinuando con el desahogo del 

Segundo punto del Orden del DIa y habiéndose verificado 

la asistencia de la mayorIa de los integrantes del H. 

Cabildo Municipal, existe quOrum legal y, por lo tanto, 

declaro formalmente instalada la SesiOn Extraordinaria 

de Cabildo Nómero 21, y ante de continuar con el 
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desahogo del Orden del dia pongo a su consideración quc 
las votaci ones que se realicen en la presente sesión 

sean de manera nominal, por lo que está a su 

consideración dicha propuesta, quienes estén por la 
afirmativa, sIrvanse levantar su mano, SE APRtIEBA POR 

UANIMI DAD DE LOS PRESENTES. 

Continuando con el desahogo de la sesián solicito al 

Secretario del Ayuntamiento proceda a dar lectura al 

orden del dia, adelante Secretario Liene el uso de la 

voz: 

II.- DECLARACIN DE QUoRUM E INSTALACION LEGAL DE LA 

SESIN DE CABILDO Y EN SU CASO, DISCUSIN Y APROBACION 

DEL ORDEN DEL D1A DE LA SESION. 

III.- LECTURA, DISCUSION, ACLARACIóN, CORRECCIóN Y 

APR OBACIóN, EN SU CASO, DEL ACTA DE LA VIGESIMA SESIóN 

EXTRAORDINARIA DEL CABILDO DEL H. AYUNTAMIENTO DE 

MAZATLAN, CELEBRADA EL DEA 15 DE MAYO CORRESPONDIENTE AL 

ANO 2020. 

IV. - EL ACATAMIENTO POR PARTE DEL PLENO DEL H. 

AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE MAZATLAN, DE LA RESOLUCION 

EMITIDA CON FECHA 25 DE JUN10 DEL 2020, DENTRO DEL 

PROCEDIMIENTO ADMINISTRATIVO DE RESPONSABILIDAD NUMERO 

OIC. AS 93/2020, POR EL TITULAR DE LA AUTORIDAD 

RESOLUTORA, LIC. FEDERICO ZATARAIN ESCALERA, ENCARGADO 

DEL DESPACHO DEL TITULAR DE LA AUTORIDAD SUBSTANCIADORA, 

AMBOS PER TENECIENTES AL ORGANO INTERNO DE CONTROL DEL H. 

AYUNTAMIENTO DE MAZATLAN, SIN 4  LOA; EN LA CUAL SE 
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DETERMINO APLICAR COMO MEDIDA CAUTELAR PROVISIONAL, LA 
SUSPENSIoN TEMPORAL DEL C. JOSÉ MARTIN OSUNA RODRIGUEZ, 
PARA DESEMPEIAR EL PUESTO 0 CARGO DE SINDICO MUNICIPAL 

DE VILLA UNIoN;  MAZATLAN, SINALOA, DEBIENDOSELE DURANTE 

DICHA SUSPENSION, GARANTIZAR EL DERECHO AL MINIMO VITAL 

POR EL 30% DEL TOTAL DE LAS PERCEPCIONES QUE A LA FECHA 

OBTIENE, ASI COMO LOS DERECHOS DE SEGURIDAD SOCIAL QUE 

SE LE BRINDAN, LO ANTERIOR CON FUNDAMENTO EN LO SEfYALADO 

POR LOS ARTICULOS 52, 57, 123, FRACCION II, 124, 

FRACCION I Y 126 DE LA LEY DE RESPONSABILIDADES 

ADMINISTRATIVAS DEL ESTADO DE SINALOA. 

V.- DISCUTIR Y EN SU CASO APROBAR, LAS MEDIDAS QUE 

ADOPTARA EL H. AYUNTAMJENTO DEL MUNICIPIO DE MAZATLAN, 

DERIVADAS DE LA APLICACION DE LA MEDIDA CAUTELAR 

PROVISIONAL DECRETADA POR PARTE DEL ORGANO INTERNO DE 

CONTROL DEL s.f NDICO MUNICIPAL DE VILLA UNION, MAZATLAN, 

SINALOA, A EFECTO DE EVITAR QUE QUEDE ACE FALA TAL 

SINDICATURA CON BASE EN LO SEIS?ALADO EN LA RESOLUCION 

EMITIDA CON FECHA 25 DE JUN10 DEL 2020, DENTRO DEL 

PROCEDIMIENTO ADMINISTRATIVO DE RESPONSABILIDAD NUMERO 

OIC. AS 93/2020 MENCIONADO EN EL PUNTO QUE ANTECEDE. 

VI.- CLAUSURA DE LA SESION. 

En uso de la voz el Presidente Municipal Señores 
Regidores, Sindico Procurador, está a su consideraciOn 

el Orden del DIa establecido en la convocatoria, 

adelante SIndico. 

En uso de la voz la SIndico Procuradora Para antes 
de continuar, solicito dar lectura a un documento para 

fundamentar los pun tos IV y V, removerlos del Orden del 

DIa, solicito la voz para leerles ese documento. 
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Con respecto al punto IV, llegó en la resolucián de 
fecha 25 de junio de 2020, el indice del EXP.OIC.AS  
93/2020, firmado por el LIC. FEDERICO ZATARAIN ESCALERA, 

con el carácter de Autori dad Sustanciadora, por 
Ministerio de Ley, el Organo Interno de Control, indica 

que recibió el informe de presunta responsabilidad, 

elaborado por la Autoridad Investigadora en el que se 
a tribu yen a 1 señor JOSÉ MARTIN OSUNA RODRIGUEZ, fa 1 ta s 

administrativas no graves y graves, no haber cumplido 

con las funci ones encomendadas y haber obtenido 

beneficios no comprendidos en su remuneración como 

servidor püblico que consisten en dinero para si, las 

conductas las encuadró en los numerales 49, fracción I y 

VI, 52 y 57 de la Ley de Responsabilidades 

Administrativas del Estado de Sinaloa. El artIculo 49, 

fracci ones I y VI contempla las faltas no graves, 

rnientras que los artIculos 52 y 57 las graves, 

disponiendo lo siguiente: 

ArtIculo 49. Incurrirá en falta adrninistrativa no grave 
el servidor páblico cuyos actos u omisiones incumplan o 

transgredan lo contenido en las obligaciones siguientes: 

1. Cumplir con las funciones, atribuciones y comisiones 

encomendadas, observando en su desempeño disciplina y 

respeto, tan to a los demás Servidores Páblicos como a 

los particulares con los que llegare a tratar, en los 

términos que se establezcan en el código de ética a que 

se refiere el articulo 16 de esta Ley; 

VI. Supervisar que los Servidores Péblicos sujetos a su 

dirección, cumplan con las disposiciones de este 

articulo; 

ArtIculo 52. Incurrirá en cohecho el servidor páblico 
que exija, acepte, obtenga o pre enda obtener, por Si 0 

/ 
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a través de terceros, con motivo de sus funci ones, 
cualquier beneficio no comprendido en su remuneración 

como servidor pb1ico, que podrIa consistir en dinero, 

valores, bienes muebles o inmuebles, incluso mediante 

enajenación en precio notoriamente inferior al que se 

tenga en el mercado, donaci ones, servicios, empleos y 

demás beneficios indebidos para sI o para su cónyuge, 

parientes consangulneos, parientes civiles 0 para 

terceros con los que tenga relaci ones profesionales, 

laborales o de negocios, o para socios o sociedades de 

las que el servidor páblico o las personas antes 

referidas formen parte. 

ArtIculo 57. Incurrirá en abuso de funciones el servidor 

páblico que ejerza atribuciones que no tenga conferidas 

o se valga de las que tenga, para realizar o inducir 

actos u omisiones arbitrarios, para generar un beneficio 

para sI o para las personas a las que se refiere el 

artIculo 52 de esta Ley o para causar perjuicio a alguna 

persona o al servicio póblico." 

Por otro lado, la Autoridad Sustanciadora hizo relación 

de la solicitud realizada por la Autoridad Investigadora 

de que se emitiera una medida cautelar en contra del 

presunto responsable, de quien presumió que 

indebidamente cobró a los ciudadanos entrevistados por 

la expedicián de constancias de posesión en la 

Sindicatura, al respecto, la Autoridad Sustanciadora 

consideró que tad. falta es considerada corno grave por e 

SIndico de la Sindicatura de Villa Union, por lo que 

decretó suspender al presunto responsable y que el 

Ayuntamiento cubra el 30% de sus percepciones, asI como 

los derechos de seguridad social, que hasta la fecha se 

le vienen proporcionando con motivo de su encargo, tad. 

resoluciOn, sin embargo, no debe ser acatada por las 

siguientes recomendaciones; de os artIcu. 125, 126 y 
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129 de là Ley de Responsabilidades Administrativas del 
Estado de Sinaloa se desprende que las solicitudes de 

las medidas cautelares deben traniitarse incidentalmente, 

dándose vista a los que hayan de ser afectados con las 

mismas, para que dentro del término de 05 dIas hábiles 

manifiesten lo que a su derecho convenga, sin perjuicio 

que del acuerdo de adjnisión del incidente, la autoridad 

que conozca del mismo, puede conceder provisionalmente 

las medidas cautelares solicitadas, en contra version a 

tales disposici ones, en la resolución del esLudio se 

advierte que se decretaron las medidas cautelares sin 

que se hubiera ordenado previamente el trámite del 

incidente, en cuya resolución debe resolverse sobre la 

procedencia de là medida, puesto que en el capItulo de 
resultado de là resolución se advierte, que con fecha 23 

de junio de 2020, se recibiO el informe de presunta 

responsabilidad en que se solicita la medida cautelar y, 

dos dIas después, con là emisión de là resoluciOn en 

cuestiOn se decretO là medida, lo que evidencia que no 

se sustanció el incidente, dado que el mismo conterupla, 

que se concedan 05 dIas hábiles a quien haya de resultar 

afectado para que manifieste lo que a .su interés 

convenga, por lo que considerando los plazos procesales, 

es palpable que no se siga dicho trámite. Tampoco podrIa 

considerarse que la resolución en cuestiOn constituye 

una medida cautelar de tipo provisional, puesto que de 

.ser asI, tendria que haber un pronunciamiento en ese 

sentido en là resolución, pero no lo hay, además, 

invariablemente, deben haberse ordenado la sustanciació 

del incidente y en ninguna parte de la resolución se 

hace menciOn a ello; por otro lado, el artIculo 127 de 

là Ley en referencia establece que una vez transcurrido 

el plazo señalado en el articulo anterior, esto es, los 

05 dIas concedidos a quien pudiera ser afectado con là 

medida cautelar, la autoridad resolutoria dictará là 

resolución interlocutoria que coresponda dentr. de los 

6 
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05 dIas hábiles siguientes, de lo que se sigue, que es 
la autoridad resolutoria, a quien le compete resolver en 

definitiva la emisión de la medida cautelar, con el caso 

en concreto, quien viene emitiendo la decision es la 

autori dad sustanciadora, además, si el motivo 

determinante para la emisión de la medida cautelar lo 

es, como se dice, en la resolución en cuestión, el 

presunto responsable realizó cobros indebidos, para asi 

en ejercicio del cargo, lo cual se calificó como falta 

grave, entonces la autoridad que tendria que resolver la 

procedencia de la medida cautelar lo es el Tribunal de 

Justicia Adrninistrativa a través de la sala unitaria 

especializada en materia de responsabilidades 

administrativas, pago que tratándose de faltas graves, 

es esta la autori dad resolutoria de acuerdo por lo 

dispuesto por los articulos 3, fracción XXVI, 12, 13 y 

209 fracciOn IV de la Ley de Responsabilidades 

Adrninistrativas del Estado de Sinaloa y, por lo tanto, 

seria a esta a quien el supuesto de análisis le 

corresponderia pronunciarse sobre la medida cautelar, 

aunado a lo anterior, la resolución que nos ocupa carece 

de una adecuada fundamentación en cuanto a la 

competencia, puesto que en ella no se precisan los 

articulos que le den competencia a la autoridad que le 

emite en razOn de materia y territorio, puesto que en 

función de la materia, es el articulo 127 de la referida 

Ley establece la facultad para decidir sobre la medida 

cautelar, pero no se invoca por la Autoridad Ordenadora 

como fundamento, amen qué tampoco podria porque d 

acuerdo a dicho numeral, es la autoridad resolutoria 

quien tiene la facultad para conceder o negar la medida. 

Y en lo que corresponde a la competencia por territorio, 

no se cita ninguna disposición que contemple la facultad 

de la autoridad para actuar dentro del territorio de 

Mazatlán, Sinaloa, es de exp orado derecho. y a la 



en 

de 

la 

ese sentido, el pleno de la Suprema Corte de Justicia 

la Nación, en su jurisprudencia P/J394, consultado en 

Gaceta del Seminario Judicial de la Federación námero 

en 07, de mayo de 1994, en la octava época, página 12, 

de Fundamentación", el rubro de "Competencia 

no 

no 

no 

requisito esencial el acto de autori dad y por 

anterior, evidentemente la resolución en cuestión 

inejecutable, es decir, exis ten razones fundadas para 

que no se ejecute de nuestra parte, pues no cumple con 

las formalidades esenciales del procedimiento al 

haberse sustanciado un incidente, como marca la Ley, 

fue emitido por la autoridad competente, puesto que 

fue emitida por la autoridad resolutoria. 
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fundamentación insuficiente, la competencia es 
considerada como una ilegalidad grave en este tipo de 

procedimientos y podrIa dar lugar a que el acto se 

anulara lisa y ilanamente y se tuviera que restituir al 

afectado como consecuencia de los perjuicios causados, 

Con base en esto, solicito se bajen del orden del dia 

los puntos IV y V, que se vote lo siguiente, eso es lo 

que yo ten go que decirles, porque esto se nos puede 

venir en contra como Cabildo, es por eso que yo lo pongo 

a la consideración de ustedes y que se someta a 

votación, si quitamos estos dos puntos porque nos puede 

salir contraproducente, es todo lo que ten go que decir 

hasta ahorita.  

En uso de la voz el Secretario del Ayuntamien-E 

Gracias, ánicamente en voz informativa se les comenta 

que como Cabildo, como Ayuntamiento, la legalidad o 

ilegalidad de las medidas cautelares provisionales en 

cuestión, deberán de hacerse valer por el presunto 

infractor, toda vez que es a él al que le compete alegar 

lo que en su derecho competa, ánica y exclusivamente 

es 

lo 

es 
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nosotros tendrIamos que aca tar la resolucián del Organo 
Interno de Control, es todo señor.  

En uso de la voz la Regidora MARIA TERESA NUNEZ 

MILLAN Yo creo que nosotros corno Cabildo tenemos que 

acatar las órdenes de lo que es el Organo Interno y él 
como está fallando, él tiene todo el derecho a 
defenderse, él también puede impugnar o defenderse, es 
su derecho, pero por lo tan to nosotros tenernos que 
acatar a lo que dice el Organo Interno, es cuánto.  

En uso de la voz el Regidor JESUS AIBERTO LIZARRAGA 

Buenas tardes a todos los compañeros presentes ciudadano 
Presidente, Secretario, SIndica Procuradora, de acuerdo 
a la experiencia que tenemos interna de ahI del 
Ayuntamiento como parte de la Comisión de Honor y 
Justicia, en la cual somos integrantes de la Secretarla 
de Seguridad Páblica, hasta los juicios que manda la 
oficina del Organo Interno de Control de la Secretaria 
de Seguridad Páblica, antes de poder hacer póblico un 
caso, antes de llegar a una situación adrninistrativa, se 
designa a la Comisión para poder deterrninar y poder 
analizar el estudio y el caso, de manera personal, yo 
siento y lo digo de una rnanera muy particular, lo 
reitero nuevamente, que la forma no es la adecuada, por 

la que se está ventilando el caso del ciudadano SIndico 
de Villa Union, JOSÉ OStJNA, por lo que de manera muy 

personal, creo que todos debemos y tenemos el derecho a 
Un juicio justo, en esta situación, estamos sien 
realmente, a la expresión del dictamen, de una manera 
muy directa, diciéndole que es culpable, tal cual y 
tomar las medidas cautelares, yo lo veo asI, disculpen 
el que no opine y no considere lo que yo estoy diciendo, 
que cada quien tenemos nuestro derecho de expresión, por 
lo que de manera muy personal, no estoy a favor o de 
acuerdo en la forma como se está,haciendo, si se le va a 
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determinar una falta administrativa a través de una 
investigación que se hizo, creo que se deben seguir las 

instancias correspondientes, como debió haber sido, para 

que en su momento, cuando al ciudadano se le detectara 

que fuera realmente culpable, cuando a nosotros nos 

corresponde corno Cabildo el designar o destituir un 

nuevo SIndico en el area de Villa Union, serla ya en un 

una resolución, no en el procedimiento, puesto que aqul 

estamos de una manera muy personal, lo digo nuevamente, 

juzgándolo, quitándolo de sus funciones, que se sigan 

los lineamientos y los procedimientos correspondientes y 

si es culpable, que se aplique todo el peso de la Ley, 

porque nadie está por encima de ella, pero de igual 

manera digo que esto se me hace que está siendo de una 

manera mal, no es la forma ni el procedimiento a través 

del cual se tiene que hacer, todos merecemos un juicio 

justo y ya agotadas las in.stancias se debe de poner a 

disposición de Cabildo, por lo que digo y solicito que 

se sigan las medidas y se sigan los procedimientos, pero 

no es competencia de nosotros en este momento, 

determinar su destituciOn o su separación del cargo 

hasta que se compruebe que es culpable, es cuánto.  

En uso de la voz la Regidora GUADALUPE ELIZABETH 
RIOS PE&A Buenos dIas a todos, solo para manifestar 

respecto al punto donde se está señalando lo del SIndico 

de Villa Union, nosotros como Cabildo y como integrante 

de la Comisión de Gobernación, en ningán momento se no 

hizo una invitación para citar a una audiencia con el 

Sindico y con el Organo Interno para ver, el tenla el 

derecho a una audiencia con nosotros como Cabildo para 

ver respecto al asunto que le compete y pues nunca 

recibimos ninguna invitación y ver las dos partes, una y 

otra y valorar, es decir, nada más nos mandan la 

resolución, que acatemos la resolución, pero nunca 

hablamos con el inculpado, simplemente solo la 
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investigación y fue todo, entonces nosotros como Cabildo 

y como integrantes de la Comisión, tenlamos que ver, que 

saber, que investigar respecto a lo que está pasando, 

entonces el SIndico tenla el derecho a audiencia con 

nosotros como integrantes de Cabildo y esa es la 

inquietud mia, es cuánto señor Presidente.  

En uso de la voz el Secretario del Ayuntamiento 

Unicamente comentarles que ustedes como Cabildo no están 

emitiendo una resolución, se está acatando una 

resolución emitida por un Organo cornpetente y el derecho 

de audiencia lo va a tener en el procedimiento, hay que 

avocarnos a la ley de la materia en ese sentido, de 

manera informativa señor.  

En uso de la voz el Presidente Municipal Yo lo que 

querla comentarles, en relación a lo que opina el 

Regidor .AI,BERTO, en ningón momento yo como Alcalde, 

estoy haciendo una acusación de que el compañero MARTIN 
OSUNA sea culpable, como usted lo mencionó y además 

aclararle que no se está destituyendo, el español es muy 

rico ALBERTO, se está suspendiendo temporalmente para 

que el tenga el derecho a defenderse en base a los 

procedimientos y las autoridades competentes, en este 

caso, el Organo .Tnterno y el acta resolutiva diga si es 

culpable o no, jamás acusarlamos a alguien, cosa que no 

estamos haciendo, quien lo acusa es la ciudadanla, no 

nosotros y llegaron a Organo Interno y ellos han hech 

sus procedimientos para ello.  

En uso de la voz el Regidor JESUS ALBERTO LIZ RRGA 

Por alusión, ml expresión a lo mejor se puede 

malinterpretar ciudadano Presidente, como nos los 

enmarca nuestro Reglamento, de dirigir hacia su figura 

como ciudadano Presidente, en ningán momento dije que 

us ted lo estaba acusando como culpable, creo que entre 
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las llneas jamás lo dije, una; y dos, dije que la forma 
y el procedimiento, de manera muy particular, yo 

considero que no son las adecuadas al hacerlo pciblico, 

por que el procedimiento debe hacerse tal cual se debe 

de hacer, asl como se le hizo al que estaba de Encargado 

del Tribunal de Barandilla, cuando se le destituyó, en 

ningán momento se le hizo póblico el caso, Por qué 

ventilar el caso de él? Hasta que se le determine algón 

sanción jurldica adrninistrativa en su defecto, son 

situaciones similes, pero procedimientos diferentes, lo 

ánico que expreso es la forma en que se está llevando, 

que se está haciendo páblico, se está haciendo en su 

manera, golpeándolo a una figura que fue electa con el 

voto popular, no fue determinado por nosotros, 

simplemente abogo a que nos apeguemos a los mismos 

lineamientos que estamos siguiendo con otras figuras y 

abogo a que los procedimientos se sigan, jamás dije que 

us ted lo estaba acusando de una manera como culpable, 

sino que la forma, para ml, de una manera particular, 
como Regidor, como JESUS AISBERTO LIZARRAGA, con sidero 

que está siendo tendencioso, es cuánto.  

En uso de la voz el Regidor RICARDO MICHEL LCJNA 

Buenas tardes, en mi punto de vista, muy particular, lo 
que dice el Regidor ALBERTO, sino se tomó la decision de 

acuerdo a las formas o si las formas, como él le llama 
formas, en el procedimiento, razón de más que en este 
caso, el Sindico, quién realmente, como atinadamente 1 

comenta el Señor Presidente, quien lo está acusando son 

algunos ciudadanos y bueno, al final de cuentas hay un 

proceso del Organo Interno que hace el trabajo, que en 

este caso es de la competencia, pero a su vez, Si 

realmente, en lo que alude ALBERTO, si no son las 

formas, entonces el afectado, en este caso el Sindico, 

para eso es este proceso precisamente, para que el 
impugne a su manera, si realtente é•  demuestra lo 
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con trario, tendrá que resolverse de manera favorable, yo 

creo que en ese sentido no se le está destituyendo, 

simplemente se le está dando la oportunidad de todo lo 

que se le está acusando a través del Organo Interno, que 

demuestre lo contrario, si en su momento el demuestra lo 

con trario, yo creo que no veo ningán problema para que 

el Sindico vuelva a tomar su lugar, que en este caso, de 

una manera provisional se podrIa tomar, falta todavia lo 

que dedica la mayoria de los compañeros Regidores, que 

yo respeto la opinion de cada uno de ustedes, pero mi 

punto es ese, si las formas no son, entonces más 

elementos va a tener el Sindico para que se defienda, 

entonces si realmente está mal infundado lo que aqul se 

comenta, no el Cabildo, estoy totalmente de acuerdo, 

sino simplemente quien está mandando este resolutivo es 

el Organo Interno, entonces nosotros simplemente como 

Cabildo tenemos que tomar la decision, que es lo que se 

va a someter en su momento a votaciOn, y yo respeto 

mucho la opinion de todos mis compañeros Regidores, pero 

ese es mi punto.  

En uso de la voz el Regidor ADALBERTO VALLE PEREZ 

Buenas tardes a todos, Presidente, Sindico Procurador, 

Secretario y compañeros. Mi participación coincide en 

parte con la Regidora GUADALUPE ELIZABETH RIOS PENA al 

momento de que menciona que la ComisiOn de GobernaciOn, 

considero que mInimamente informara por el Titular del 

Organo de Control o la autoridad resolutoria en este 

caso, de cómo iba el proceso, como se estaba instaurando 

el procedimiento en contra del companero Sindico de 

Villa Union y la otra, es que nosotros como Cabildo nos 

constituimos en autori dad electora cuando fue la 

consulta para Sindicos y Comisarios y nosotros validamos 

esas candidaturas ganadoras para que entra ran en 

funciones, yo no desacredito el trabajo del Organo de 

Control, para nada, asi como tam oco me onsta que sean 
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ciertos los hechos señalados para el companero SIndico 
de Villa Unián, yo hasta el momento recibo una 

notificación de parte del órgano resolutorio, pregunto 

Es la autori dad autorizada para hacernos llegar a 

nosotros como Regidores o tendrIa que ser el Titular del 

Organo de Control quien validara y a la vez nos hiciera 

llegar a nosotros, los Regidores lo que resolvió el 

órgano resolutorio? Eso es por un lado; la siguiente es 

que si es una notificación y nos llega a cada uno de los 

Regidores notificándosenos, No bastarla con eso? Se 

tendrIa que llevar a la sesión de Cabildo como un orden 

del dIa?, es cuánto.  

En uso de la voz el Regidor FELIPE DE JESUS VELARDE 

SANDOVAII Buenas tardes compañeros, señor Presidente 

Municipal y cornpañeros aqul presentes. Yo creo, con el 

respeto para todos mis compañeros, que nos estamos 

queriendo adelantar a la situación, precisamente 

nosotros somos una autoridad aqul en el Ayuntamiento y 

estamos acatando una resolución del Organo Interno de 

Control, precisamente para que intervengamos nosotros en 

la situación que se está denunciando, yo creo que es muy 

grave lo que se está denunciando, no podemos ir 

anticipadamente al proceso, ahorita el Organo de Control 

nos está llamando, nos está diciendo que ahora Si, 

nosotros tenemos que intervenir y ver, dejar que el 

compañero se defienda, que arrime todas sus pruebas, 

entonces aqul es donde vamos a intervenir nosotros 

estar en el proceso, el Organo Interno de Control tiee 

todas las facultades para decirnos a nosotros, asI como 

nos lo hizo llegar a cada uno de nosotros y aqul está 

esta resolución, nosotros la estamos revisando, es lo 

que estamos haciendo aqui y si al compañero se le va a 

separar de su cargo para darle la oportunidad para que 

él se defienda con pruebas de la gente que lo acusó, se 

retracte, bueno, él tiene qu hacer ese trabajo y 

14 



resolver eSte problema, puede ser que 

15 

mañana 
/ 

ACTA No. 21 
nosotros estar pendiente que se resuelva 

derecho, es cuánto compañeros.  

En uso de la voz la Regidora GUADALUPE AGUILAR SOTO 

Gracias Presidente, yo no ten go el gusto de conocer al 

ciudadano JOSÉ MARTIN OSUNA RODRIGUEZ, pero lo que lel 

del documento, nosotros como Ayuntamiento creo que 

solamente estamos votando por la separación temporal del 

cargo para que él tenga la oportunidad de defenderse, yo 

espero que sea un proceso y un procedimiento justo y 

nosotros no somos quienes vamos a decidir si es 

responsable o no, porque nosotros no tenemos facultad 

para juzgarlo si es responsable o no, creo que hay 

instancias donde se debe de seguir el proceso y dejar 

que la investigación misma arroje el resultado.  

En uso de la voz el Secretario del Ayuntamiento 

Unicamente dos temas, creo que en primer lugar el 

Cabildo no va a votar el tema, se va a acatar, ya que es 

el Organo Interno de Control el que está emanando en 

esta resolución y ustedes como Cabildo no pueden 

cuestionar la legalidad, estarIan realizando una 

ilegalidad a la vez; en relación a las preguntas que el 
Regidor ADALBERTO VALLE estaba emitiendo, pues es el 

documento que la DRA. ELSA BOJORQUEZ en los artIculos, 

ahi es donde marca el motivo por el cual la autoridad 

sustanciadora y la resolutoria son independientes y asi 

lo marca la Ley.  

En uso de la voz el Regidor JOSÉ MANUEL VILLALOBOS 

JIM NEZ Buenas tardes a todos companeras y compafleros, 

yo estoy totalmente de acuerdo con MICHEL o la companera 
AGUILAR, con todo respeto a todos mis companeros, pero 

ánicamente como Regidores estamos acatando una cuestión 

provisional del Organo Interno, nosotros no vamos a 
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quede sin efecto, lo que si pido es que se apruebe el 

orden del dIa para dane para adelante a esta situación, 

aparte creo yo que no debe de quedarse Villa Union sin 

autori dad, yo estoy totalmente de acuerdo con el 

compañero MICHEL, no estamos culpando a nadie, asI de 

fácil, yo respeto lo que decIa el compañero LIZARRAGA, 

que ya lo catalogaba como que si, y en realidad no, es 

un proceso y ojalá que sea rápido y que venga la 

resolución como debe ser.  

En uso de la voz la Regidora GUADALUPE ELIZABETH 

RIOS PENA Gracias. Si nosotros no vamos a intervenir en 
ninguna votación, Por qué el ponerlo en el orden del 

dia? Por qué evidenciar a una persona si todavia no 

está enjuiciada? .Por qué ponerlo en el orden del dia y 

sacarlo a la luz? Si ya varias veces se ha hecho esto, 

Por qué ahora con esta persona, que yo no tengo ningán 

interés, ninguna amistad, ni mucho menos, evidenciar? 

Por qué ponerla? Si nos llegó una notificación a todos 

los Regidores, entonces nosotros ya sabemos el motivo 

por el cual va a salir temporalmente de su cargo, no 

habia necesidad de ponerlo en el orden del dia, es mi 

punto de vista y respeto a todos los demás Regidores, es 

cuánto señor.  

En uso de la voz el Secretario del Ayuntamiento 

Unicamente para responderle la pregunta a la Regidora, 

de manera informativa, el Organo Interno de Control lo 

solicita en la resolución y el Ayuntamiento en p1 0 

viene siendo su superior jerárquico, por esa razón y por 

ese argumento que se encuentra en la Ley.  

En uso de la voz la Regidora GUADALUPE AGUILAR SOTO 

Yo creo que somos la ánica autoridad que pudiéramos en 

este mornento separarlo, pero además si se considera 

nombrar a otra persona, por 
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- Qulmico LUIS GUILLERMO BENITEZ TORRES, Presi den te 
Municipal EN CONTRA 

- Dra. ELSA ISELA BOJORQUEZ MASCARENO, Sindico 
Pro curadora A FAVOR 

- Regidor JOSÉ MANUEL VILLALOBOS JIMENEZ EN CONTRA 
- Regidor RODOLFO CARDONA PEREZ A FAVOR 
- Regidora SANTA DEL CARMEN TIRADO D±AZ EN CONTRA 

Regidor JESUS ALBERTO LIZARRAGA A FAVOR 
- Regidora GUADALUPE ELIZABETH RIOS PENA A FAVOR 
- Regidor ADALBERTO VALISE PEREZ A FAVOR 
- Regidora MARIA TERESA NÔNEZ MILLAN EN CONTRA 
- Regidor RICARDO MICHEL LUNA EN CONTRA 
- Regidora MARIA ISABEL GAMB OA GONZALEZ EN CONTRA 

Regidor FELIPE DE JESUS VELPJRDE SANDOVAL EN CONTR 
Regidora GUADALUPE AGUILAR SOTO EN CONTRA 

MAZAT LAN 

ponerse en ci orden del dIa, sino como justificarlamos 

nosotros que se va a ilevar a cabo ese procedimiento.--- 

En uso de la voz ci Regidor JESUS ALBERTO LIZARRAGA 
Voy a estar a favor de la propuesta de la Doctora, pero 

que quede claro que en acatamiento de lo dispuesto por 

el órgano.  

En uso de la voz el Presiciente Municipal Entonces 
vamos a pasar a la votación de la propuesta que hace la 

SIndica Procuradora de quitar los puntos IV y V, por lo 

que se les preguntará en votación nominal, cediéndole ci 

uso de la voz ai Secretario dcl Ayuntamiento para que 

proceda a interpelarlos: 

En uso de la voz ci Presidente Municipal CON 05 
VOTOS A FAVOR Y 08 VOTOS EN CONTRA NO SE APR UEBA LA 
PROPUESTA DE LA SINDICO PROCURADORA. Ahora se pone a su 
consideración ci Orden del DIa establecido en la 

convocatoria, por lo que se les. procede a preguntar de 
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manera nominal el sentido de su voto, solicitándole al 

Secretario proceda a interpelar a cada uno de los 

integrantes de este pleno: 

QuImico LUIS GUILLERMO BENITEZ TORRES, Presidente 
Municipal A FAVOR 

Dra. ELSA ISELA BOJORQtIEZ MASCARENO, SIndico 
Pro curadora EN CONTRA 
Regidor JOSE MANUEL VILLALOBOS JI1NEZ A FAVOR 
Regidor RODOLFO CARDONA PEREZ EN CONTRA 
Regidora SANTA DEL CARMEN TIRADO DIAZ A FAVOR 
Regidor JESUS ALBERTO LIZARRAGA EN CONTRA 
Regidora GUADALUPE ELIZABETH RIOS PENA EN CONTRA 
Regidor ADALBERTO VALLE PEREZ EN CONTRA 
Regidora MARIA TERESA NUZEZ MILLAN A FAVOR 
Regidor RICARDO MICHEL LUNA A FAVOR 
Regidora MARIA ISABEL GAMBOA GONZALEZ A FAVOR 
Regidor EEL IPE DE JESUS VELARDE SANDOVAL A FAVOR 
Regidora GUADALUPE AGUILAR SOTO A FAVOR 

En uso de la voz el Presidente Municipal El orden 
del di a SE APRUEBA CON 08 VOTOS A FAVOR Y 05 EN CONTRA. - 

En uso de la voz el Secretario del Ayuntainiento 
Señor Presidente, Regidores, SIndico Procurador, Doy fe 

de que el segundo pun to del Orden del Dia se aprobó por 

MAYORIA. 

En relación al Pun to Tercero que se refiere a la 
LECTCJRA, DISCUSION, ACLARACION, CORRECCION Y APROBACION, 
EN SU CASO, DEL ACTA DE LA VIGESIMA SESION 
EXTRAORDINARIA DE CABILDO DEL H. AYUNTAMIENTO DE 
MAZATLAN, CELEBRADA EL DIA 15 DEL MES DE MAYO DEL ANO 
2020.  
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En uso de la voz el Presidente Municipal En relación 

a este punto decirles que en la convocatoria que se les 

envió oportunamente señores Regidores y Sindico 

Procurador, se anexó copia del Acta de la Vigésima 

Sesión Extraordinaria del Cabildo del H. Ayuntamiento de 

Mazatlán, celebrada el dIa 15 de mayo del año 2020, por 

lo que les pregunto si existe algn comentario en 

relación al contenido de dicha acta o bien, dispensamo 

la lectura de la misma, NO habiendo intervenciones, s 
les pregunta en votación nominal el sentido de su voto, 

si dispensamos la lectura de las actas, por lo que 

solicito al Secretario proceda a interpelar a cada uno 

de los integrantes de este pleno: 

Qulinico LUIS GUILLERMO BENITEZ TORRES, Presidente 
Municipal A FAVOR 

Dra. ELSA ISELA BOJORQUEZ MASCARENO, SIndico 
Procuradora A FAVOR 

Regidor JOSÉ MANUEL VILLALOBOS JIMENEZ A FAVOR 

Regidor RODOLFO CARDONA PEREZ A FAVOR 

Regidora SANTA DEL CARMEN TIRADO DIAZ A FAVOR 

Regidor JESUS ALBERTO LIZARRAGA A FAVOR 

Regidora GUADALUPE ELIZABETH RIOS PENA A FAVOR 

Regidor ADALBERTO VALLE PEREZ A FAVOR 

Regidora MARIA TERESA NLTNEZ MILLAN A FAVOR 

Regidor RIC'ARDO MICHEL LUNA A FAVOR 

Regidora MARIA ISABEL GAMEQA GONZALEZ A FAVOR 

Regidor FELIPE DE JESUS VELARDE SANDOVAL A FAVOR 

Regidora GUADALUPE AGUIILAR SOTO A FAVOR 

En uso de la voz el Presidente Municipal Habiéndose 

dispensado la lectura del acta, ahora se les pregunta en 

votación nominal el sentido de su voto, si se aprueba el 

contenido del acta Extraordinaria niimero 20, por lo que 
solicito al Secretario proceda a interpelar a cada uno 

de los integrantes de este pleno: 
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- urt,ico LUIS GUILLERMO BEN±TEZ TORRES, Presidente 
Municipal A FAVOR 

- Dra. ELSA ISELA BOJORQUEZ MASCARENO, SIndico 
Pro curadora A FAVOR 

- Regidor JOSÉ MANTJEL VILLALOBOS JIMENEZ A FAVOR 

Regidor RODOLFO CARDONA PEREZ A FAVOR 

- Regidora SANTA DEL CARME'N TIRADO DIAZ A FAVOR 

- Regidor JESUS ALBERTO LIZ RRAGA A FAVOR 

- Regiclora GUADALUPE ELIZABETH RIOS PENA A FAVOR 

- Regidor ADALBERTO VALLE PEREZ A FAVOR 

- Regidora MARIA TERESA NTJNEZ MILLAN A FAVOR 

- Regidor RICARDO MIC1-IEL LUNA A FAVOR 

Regidora MARIA ISABEL GAZVOA GONZALEZ A FAVOR 

- Regidor FELIPE DE JESUS VELARDE SANDOVAL A FAVOR 

Regidora GUADALUPE AGUILAR SOTO A FAVOR 

En uso de la voz el Presidente Municipal El act 

n ómero 20 FJE APROBADA POR ETNANIMIDAD DE LOS PRESENTES. - 

En uso de Ia voz el Secretario del Ayzmtmiento Doy 

fe de que el ACTA NTMERO 20 EVE APROBADA POR UNANIMI DAD 

DE LOS PRESENTES. - - - -- -- 

En relación al Cuarto punto del orden del dIa, que 

s e re fi e re a EL ACA TAMIENTO POR PARTE DEL PLENO DEL H. 

AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE MAZATLAN, DE LA RESOLUCION 

EMI TIDA CON FECHA 25 DE JUN10 DEL 2020, DENTRO DEL 

PROCEDIMIENTO ADMINISTRATIVO DE RESPONSABILIDAD NUMERQ 

QIC. AS 93/2020, POR EL TITULAR DE LA AUTORIDAD 

RESOLUTORA, LIC. FEDERICO ZATARAIN ESCALERA, ENCARGADO 

DEL DESPACHO DEL TITULAR DE LA AUTORIDAD SUBSTANCIADORA, 

AMBOS PERTEECIENTES AL ORGANO INIERNO DE CONTROL DEL H. 

AYUNTAMIENTO DE MAZATLAN, SINALOA; EN LA CUAL SE 

DETERMINO APLICAR COMO MEDIDA CAUTELAR PROVISIONAL, LA 

SUSPENSION TEMPORAL DEL C. JOSÉ MARTIN OSUNA RODRIGUEZ, 
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PARA DESEMPENAR EL PIJESTO 0 CARGO DE SINDICO MUNICIPAL 
DE VILLA UNION, MAZATLAN, SINALOA, DEE IENDOSELE DURANTE 
DICH.A SUSPENSION, GARANTIZAR EL DERECHO AL MINIMO VITAL 
POR EL 30% DEL TOTAL DE LAS PERCEPCIONES QUE A LA FECHA 
OBTIENE, ASI COMO LOS DERECHOS DE SEGURIDAD SOCIAL QUE 
SE LE BRINDAN, LO ANTERIOR CON FTJNDAMENTO EN LO SENALADO 
POR LOS ARTICULOS 52, 57, 123, FRACCIÔN II, 124, 

FRACCIÔN I Y 126 DE LA LEY DE RESPONSABILIDADES 
ADMINISTRATIVAS DEL ESTADO DE SINALOA.  

9 

  

En uso de la voz el Presidente Municipal En relación 

a este pun to, se le cede el uso de la voz al Secretario 
del Ayuntarniento para que proceda a explicarlo, adelante 

Secretario.  

En uso de la voz el Secretario del Ayuzitamiento Le 

inforrno señores integrantes del H. Cabildo Municipal, 
que mediante oficio OIC-AS -68/2020, el titular de Ia 

autoridad resolutora, LIC. FEDERICO ZATARAIN ESCALERA, 
pert eneci ente al órgano Interno de Control del H. 
Ayuntamiento de Mazatlán, Sinaloa, remitió al Presidente 
Municipal, copia certificada de la resolución emitida el 
dIa 25 de junio del 2020, dentro del procedimiento 
administrativo de responsabilidad nizmero OIC. AS. 
93/2020, instaurado en contra de JOSÉ MARTIN OSTJNA 
RODRIGUEZ, por considerarlo presuntamente responsable de 

los actos que se le imputan, mismos que fueron 
ejecutados durante el desempeño del cargo de SIndi 

Municipal de la Sindicatura de Villa Union de esta 
ciudad; de ahI que, la autoridad sustanciadora del 

órgano fiscalizador, consideró aplicar como medida 
cautelar provisional, la suspensiOn temporal del puesto 

o cargo que venia ejerciendo el presunto infractor JOSÉ 

MARTIN OSUNA RODRIGUEZ, para efectos de evitar un daño 

irreparable a Ia Hacienda Piiblica Municipal, asi corno 
e fec to s impedir la continua ción de lo  
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causados por la presunta conducta negativa; cuya medida 

cautelar debe ser ejecutada y cumplida de conformidad a 

la Ley de Responsabilidades Administrativas del Estado 

de Sinaloa, por el superior jerárquico inmediato del 

servidor póblico al que se le aplica la referida medida, 

que en el presente caso, es precisamente el H. 

Ayuntamiento de Mazatlán; medida que estará vigente 

hasta en tanto la autori dad competente lo considere 

necesario; siendo oportuno aclarar que en el presente 

caso no es aplicable el Reglamento Municipal de SIndicos 

y Comisarios, en virtud de que el Ayuntarniento de 

Mazatlán no está actuando unilateralmente en uso de las 

facultades que le confiere dicho ordenamiento, sino en 

observancia a una resolución adininistrativa que contiene 

una medida cautelar provisional, emitida por una 

autoridad fiscalizadora en contra del Sindico de Villa 

Union, por considerarlo presuntamente responsable de 

actos realizados durante el desempeño de su encargo, la 

cual debe ser ejecutada por este Ayuntamiento como 

superior jerárquico del inculpado, ya que de no acatarse 

dicha determinaciOn, se podria incurrir a su vez, en 

responsabilidad administrativa ante el incumplimiento de 

la orden emitida por el Organo Interno de Control. 

Compañeros Regidores, Sindico Procuradora, comentarles 

que lo que hoy aqul se presenta en esta sesiOn 

extraordinaria es una resoluciOn emitida por un órgaf 

competente, el cual que debe de acatarse sin que sea 

discutida y votada por el Pleno del H. Cabildo 

Municipal, toda vez que es un mandamiento ordenado por 

el órgano interno de control del H. Ayuntamiento, sin 

embargo, está el micrOfono abierto para cualquier 

intervención que deseen realizar, es cuánto señor 

Presiden te.  
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En uso de Ia voz el Presidente Municipal Compañeros 
Regidores, Sindica Procuradora, Alguien que quiera 

participar en relacián a este punto? El Regidor RODOLFO 
CARDONA PEREZ tiene el uso de la voz.  

En uso de la voz el Regidor RODOLFO CARDONA PEREZ 
Gracias Presidente, buenas tardes compañeros. Esun tema 

muy interesante, que yo creo que en muy pocas ocasiones 

se da al interior de un Ayuntamiento y en general en una 

adrninistración municipal. Estuvimos revisando la 

notificación que nos hizo llegar recientemente el Organo 

Interno de Control y es muy interesante conocer el 

procedimiento que se ha seguido, que se ha implementado 

por parte de esta area de con tralorla del Gobierno 

municipal a través de sus diferentes areas, del area 

investigadora, que termina en el area resolutoria, 

quisiera referirme que estamos hablando de que si bie 

se están estableciendo una medida cautelar, pues esta 

medida cautelar implica la suspension provisional, se da 

como resultado de una presunciOn establecida de que se 

incurrió en un acto indebido, en ese sentido, me pongo a 

revisar la fundamentación de la misma y hay varias 

cosas, que a la mejor aqul es diflcil, en una sesión de 

cabildo virtual, pero la verdad sl creo que huhiera sido 

muy bueno que nosotros hubiéramos podido tener algán 

tipo de interlocución con ambas partes, ya sea con el 

Slndico y con la parte que realizO esta investigación de 

oficio, porque saliO del propio órgano Interno 

Control como se establece en la resolución, viendo todo 

lo que se describe en el proceso de investigación, hay 

varias cosas que a ml si me gustarla por lo menos 

preguntar, no creo que esté aqul presente el titular del 

órgano Interno de Control para conocer, porque Si 

considero que cuando hay una propuesta que se presen La 

al pleno del Cabildo, siempre, en todo caso será suj eta 

a revisiOn y en todo caso de hacer cualquier 

CL- 
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pronunciamiento, eso está establecido inclusive en el 
Reglamento de Gobierno, cualquier punto, propuesta, 

dictamen o tema que se presente al Pleno del Cabildo, 

está sujeta a la valoración, tal y cual se está lievando 

a cabo, en ese sentido a mi me despierta algunas dudas 

lo que ahl se presenta, cuando estamos hablando de lo 

que es los ingresos municipales, como ustedes saben los 

municipios se allegan de recursos de diferentes formas y 

el marco legal existente, la normativa que tenemos para 

que los municipios en todo el estado se puedan ingresar 

de recursos, está establecido en la Ley de Hacienda 

Municipal, ahl están establecidos todos los conceptos 

bajo los cuales un gobierno municipal puede recibir 

ingresos y algunos de los actos que se seflalan en el 

cuerpo de la resolución encuadrarlan en lo que tendrIa 

que ser una obligación de que todo recurso que se le 

cobre a un con tribuyente se ingrese a las arc 

municipales, sin embargo, todo ingreso que ingresa a las 

arcas municipales tiene que estar fundamentado 

legalmente y el fundamento legal se da a través de todos 

los conceptos que se refieren en la Ley de Hacienda 

Municipal, ahl es donde se dice que es lo que se puede 

cobrar y que no se puede cobrar, porque ningán municipio 

puede establecer a criterio propio porque concepto se 

puede cobrar, es decir, si hay cartas, si hay protocolos 

por los cuales se cobran, Si existen inspecciones, si 

hay permisos, en fin, muchas cosas de las quese cobra 

tienen que ser sustentadas en la Ley de Ha ci end 

Municipal, en ese sentido considero y que a ml if 

hubi era gustado preguntarle el Organo Interno de 

Control, que si lo que está sucediendo en la Sindicatura 

de Villa Union no es algo que esté sucediendo en las 

demás Sindicaturas y Comisarlas de el municipio, es 

decir, que si en Siqueros, El Roble, Mármol, El Quelite, 

La Noria, El Recodo y en El Habal, no se está actuando 

de la misma forma, yo lo descoiozco, no lo sé, pero 
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siento que hay ahi algunas prácticas que es necesario 
dane revision por parte de todos los involucrados, 

entonces es por una parte; en otro punto, también 

considero que el hecho de que se nos presenta al pleno 
del Cabildo y que no se establezca una formalización 

para votar si se está o no de acuerdo, ello implicarla 

que no tendrIa que formar parte de un orden del dIa de 

una SesiOn de Cabildo, finalmente, como lo señalaba 

ahorita el licenciado, es un terna de acatamiento, hay 

una resolución del órgano Interno de Control y creo que 

con el hecho de dar vista a los integrantes de este 

Ayuntarniento, por cierto, en el cuerpo de la resolución, 

se habla nada ma's de que se le da vista a la Comisión de 

Gobernación, pero creo que hubiera sido sano que Lodos 

hubiéramos forrnado parte de la revision de este asunto y 

de alguna forma estar revisando lo que está actuando 

ambas partes, considero también que este tipo •e 

resoluciones que se plantean, no sé si por la resolució 

que el Organo Interno de Control nos notificá, irnplicara 

que Luvi era que ser en una sesión Extraordinaria de 

Cabildo, yo las sesiones extraordinarias de Cabildo las 

entiendo que tienen que ser para asuntos estrictamente 

urgentes, entonces si creo que salvo que hubiera alguna 

indicación, la petición que realizó el órgano Interno de 

Control, es cuánto.  

En uso de la voz el Presidente Municipal Muchas 

gracias. Solicitar, si me permute, que quede asentado 

el acta que se anote el posicionamiento de los que 

participamos e hicimos uso de la voz en base a este 

pun to.  

En uso de la voz el Secretario del Ayuntamiento 

Claro que si, quedará registrado. L'Tnicamente de manera 

informativa, llegó a la Secretaria del Ayuntamiento por 

parte del Organo Interno de Conol, que se encuen tran 
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realizando la revisián de tres Sindicaturas rnás en 
relacián a 10 que comenta el Regidor CARDONA y, en 

cuanto al procedimiento, si la Constitucián lo marca, en 

ese sentido, esa es mi participación.  

En uso de la voz la Smndico Procuradora Muchas 

gracia.s, solamente para recalcar que en el punto n7.imero 

IV dice, después de la tercera linea, que es emitido por 

el Titular de là Autoridad Resolutora, LIC. FEDERICO 
ZATARAIN ESCALERA, Encargado del Despacho del Titular de 
la Autoridad Substanciadora, esa figura no existe, es 

ilegal, entonces eso quiero dejar patente, gracias.  

En uso de Ia voz el Secretario del .Ayurztamiento Se 
anota y se da fe de su moción señora Sindica.  

En relación al Quinto punto del orden del dIa, q 
se refiere a la DISCUTIR Y EN SU CASO .APROBAR, LA 
MEDIDAS QUE ADOPTARA EL H. AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE 
MAZATLAN, DERIVADAS DE LA APLICACION DE LA MEDIDA 
CAUTELAR PROVISIONAL DECRETADA POR PARTE DEL ORGANO 
INTERNO DE CONTROL DEL SINDICO MUNICIPAL DE VILLA UNION, 
MAZATLAN, SINALOA, A EFECTO DE EVI TAR QtIE QtJEDE ACEFALA 
TAL SINDICATURA CON BASE EN LO SENALADO EN LA RESOLUCION 
EMITIDA CON FECH.A 25 DE JTJNIO DEL 2020, DEN TRO DEL 
PROCEDIMIENTO ADMINISTRATIVO DE RESPONSABILIDAD NUMERO 
OIC. AS 93/2020 MENCIONADO EN EL PUNTO QtIE ANTECEDE. 

En uso de la voz el Presidente Municipal En base a 
este punto, comentarles qua en virtud de la ejecución 

que aprobó este Cabildo en el punto anterior, relativa a 

suspender temporalmente del cargo de SIndico Municipal 

de Villa Unián, Mazatlán y, con base en là recomendación 

que hace el órgano Interno de Control sobre analizar que 

dicha Sindicatura no quede sin titular que desempeñe las 

funciones ejecutivas y administrativas, hasta en tanto 
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dicho Organo Interno de Control no resuelva en 
definitiva sobre la medida cautelar provisional 

decretada, les propongo nombrar provisionalmente como 

Encargado del Despacho de tal Sindicatura al C. ?iLONSO 

VALENZUELA A.LATORRE, quien se venla desempeñando en el 

area de Bienestar y Desarrollo Social, en el puesto de 

Coordinador de Centros Comunitarios, quien es una 

persona que en estos 20 meses de adrninistración se ha 

desempaño con honestidad, eficacia, eficiencia y que 

estoy seguro de que hará un excelente papel en esta 

encomienda, por lo que está a su consideración esta 

propuesta, asegurándoles que el dia de ayer se dio su 

baja en el Ayuntamiento de Mazatlán como colaborador en 

Bienestar y Desarrollo Social, Regidor CARDONA, tiene el 

uso de la voz.  

En uso de la voz el Regidor RODOLFO CARDONA PERE 

Gracias Presidente, yo creo que como es una situación 

"sui generis", a raIz de que estuvimos revisando la 

resolución, estaba pensando, de alguna forma, en algo 

que pudiera, en un sentido, restituir a los habitantes 

de esta Sindicatura, tan irnportante para Mazatlán, la 

facultad de elegir a sus autoridades, estoy de acuerdo 

en lo que señala nuestro .Presidente Municipal, en el 

sentido de la propuesta que él considere sea la más 

pertinente, pero también quisiera yo hacer una propuesta 

en el sentido de que sustituyera a quien se estaria 

retirando o se estarIa suspendiendo de maner 

provisional, en ese caso al actual SIndico de Vil a 

Union, fue electo de manera popular, es decir, fue 

electo en una consulta popular, en la cual la gente de 

Villa Union salió a votar libremente por todos los 

candidatos que intervinieron en el proceso a través de 

las planillas, entonces en ese sentido pensé en realizar 

una propuesta de que también el Sindico que se nombrara, 

ya sea bajo la figura de SIndico nterino(  por el tiempo 
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que fuere necesario, pudiéramos hacerlo bajo una figura 
de elección o de consulta popular, es decir, que de 

manera inmediata se corrieran los procedimientos 

necesarios para que se hiciera un plebiscito, en 

términos de lo que establece el articulo 68 de la Ley de 

Gobierno Municipal, el cual señala que las autoridades 

de las Sindicaturas y ComisarIas serán adininistradas por 

SIndicos y Comisarios, en el caso de aquellas que tengan 

más de 7,500 habitantes, tendrá que hacerse a través de 

un plebiscito, entonces en ese sentido, yo me propongo a 

hacer la siguiente propuesta: Propongo la realización de 

una consulta popular para la designación de un Slndico 

de Villa Union de manera interina, tomando como 

referencia lo establecido en el articulo 68 de la Ley de 

Gobierno Municipal en lo relativo a la celebración de un 

plebiscito por ser de una Sindicatura de más de 7,500 

habitantes y a una votación extraordinaria, donde 

ánicamente se elegirla un Sindico que fuera necesario, 

que seguramente, de acuerdo a los procesos internos que 

se van a llevar en una primera instancia, esto va a 

llevar algn tiempo, tal vez el mismo Slndico que se 

está suspendiendo procederá a realizar algunos actos 

juridicos... (inaudible), me parece aqul que Informática 

me desconectó, entonces señalaba yo que hay una cuestión 

importante más allá de lo que ahorita estuvimos haciendo 

algunas consideraciones, el tema que está consagrado en 

la Constitución del derecho a votar y ser votado es uno 

de los preceptos fundamen tales en los regime 

democráticos y por ello, inclusive nuestro actual 

Presidente de la RepLiblica hace mucho énfasis en los 

temas que tiene que ver con el sufragio popular, desde 

la elección de dirigentes sindicales y con más razón, lo 

que tiene que ver con la elección de autoridades en el 

pals, en ese sentido, creo que la población de Villa 

Union, en el pasado plebiscito, tuvo a bien participar 

de manera importante y creo que ahora -1' hecho de que se 
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tome una resolución que puede ser fundada, de alguna 
forma sentarla un precedente que pudiera ser no positivo 

para el interés de los habitantes de aquella 

Sindicatura, es por eso que yo considero al haber sido 

el actual SIndico, que se suspenda de manera 

provisional, que seguramente será durante bastante 

tiempo, creo que su suplente, como no está este 

procedimiento establecido en algán articulo, alguna Ley 

o Reglamento (inaudible)... decia yo que pudiéramos tomar 

nosotros como Cabildo una decisiOn en el sentido de que 

hiciéramos un proceso extraordinaria para elegir 

solamente al Sindico de Villa Union, que nos permitiera 

dane los elementos de trabajo necesarios, además todo 

el respaldo y la legitimación social que se requiere al 

ser una autoridad en esa Sindicatura tan importante, es 

cuán to.  

En uso de la voz el Secretario del Aylntamiento 

Unicamente, de manera informativa, la propuesta que 

tiene a bien el Regidor RODOL.FO CARDONA PEREZ, ahi el 

tema es de que puede ser que no proceda porque el 

titular sigue siendo MARTIN OSUNA, no es lo que se está 

señalando como el término de Sindico, no es un proceso 

de elección, es un acto civico, ahi el problema es de 

que estarIamos violentando ahora Si los derechos a JOSÉ 

MARTIN OSUNA, al nombrar 0 querer lievar a cabo un nuevo 

ejercicio democrático en ese sistema, ánicamente ese e 

el tema señor Presidente.  

En uso de la voz el Regidor RICARDO MICHEL LtINA 

Parte de lo que comentó el Secretario, comentanIa o 

preguntanla: La propuesta del Regidor CARDONA, de hacer 

un plebiscito, en este momento, es para nombrar un 

Sindico Interino? No le entiendo, porque coincido 

totalmente con el Secretario, hacer un plebiscito para 

nombrar un nuevo SIndico, pstamos ya totalmente 
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adelantando un acontecimiento, estamos dando por hecho 

que realmente la culpabilidad del actual SIndico, porque 

el Sindico de alguna manera u otra va a seguir gozando 

de un salario, mInimo si ustedes quieren, pero yo creo 

que no podemos adelan tar un acontecimiento que está en 

un proceso en este momento, yo creo que la propuesta del 

Regidor CARDONA pudiera proceder en su momento una vez 

que este proceso de enjuiciamiento o que se está 

haciendo a través del Organo Interno de Control llegue a 

su fin, ya sea de inocente o culpable, entonces en su 

momento, yo considero que si valdrIa la propuesta de 

CARDONA, ahorita estamos hablando de un sustituto 

provisional para que la Sindicatura quede vacIo de poder 

en este momento, ese es mi punto, yo lo considero asi, 

haz de cuenta que le estamos dando por adelantado una 

sentencia al SIndico sin haberle dado la oportunidad que 

en este momento se le va a dar para que ejerza el 

derecho legal que le corresponde al SIndico de comprobar 

su inocencia, yo creo que ese es un proceso que debe de 

terminar para efecto de poder ir al pueblo para que haga 

la consulta popular a la Sindicatura de Villa Unián, es 

mi punto.  

En uso de la voz la Regidora MARIA TERESA NUNEZ 

MILLA.N Gracias señor Presidente, coincido totalmente con 
lo que dice el compañero MICHEL y con lo que dice el 
Secretario, si lo marca la Ley de Gobierno, cuando es u 

plebiscito es cuando se vienen los acontecimientos para 

elegir a un representante y aqul ánicamente va a ser de 

manera provisional, a él no se le está destituyendo, 

inclusive él va a seguir todavia ganando, va a percibir 

todavia un sueldo, por lo tanto no procede, esto serIa 

que él ya no formara parte como Sindico, entonces se 

harla de una manera plebiscito o el que haya quedado en 

segundo lugar, venga y ocupe el lugar del SIndico, 

porque imaginense hacer un plebi cito, no nada más para 
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elegir a él, tiene que haber otras personas que estén 
participando y eso no es viable, aqul el Presidente 

tiene toda la facultad en estos momentos y también el 

Ayuntamiento de cuando se retire por faltas graves a un 

funcionario, se pueda poner un provisional, esto es de 

manera provisional, no va a ser definitiva, en lo que 

contináa la investigación, mientras esté la 

investigación, él va a estar retirado de su cargo, si él 

se defiende y al final no es culpable, él regresa otra 

vez a ser el SIndico, por lo tan to para ml no es 

factible que se haga un plebiscito, es cuánto señor 

Presiden te.  

En uso de la voz el Regidor FELIPE DE JESUS VELARDE 

SANDOVAL Nada más para lo mismo, para apoyar a mis 

compañeros, yo pienso que no procede lo que dice el 

compañero CARDONA, porque le estarlamos quitando al 

SIndico la oportunidad de defenderse y de regresar, él 

puede comprobar que en realidad no fue cierta la 

acusación y le damos la oportunidad de regresar, de la 

otra forma estamos negando los derechos de que él se 

pueda defender al hacer vota clones para votar a otro 

SIndico, es cuánto señor Presidente.  

En uso de la voz el Regidor ADAIBERTO VALLE PEREZ 

Gracias, efectivamente, el compañero Slndico está en 

todo su derecho de interponer todos los recursos que él 

considere para defenderse y aunque se menciona que él 

estarla todavla percibiendo un ingreso, que es un  394  

ten go entendido, de lo que es su ingreso, aqul la 

cuestión es Cuánto tiempo le llevará al Organo de 

Control resolver la situacián de MARTIN? Y en ese 

término estarla el provisional, ahorita, como lo señala 

el Regidor CARDONA, por supuesto que esto se puede 

alargar y alargar hasta en lo que resta la 

adrninistración, tendremos que s- muy cuidadosos con el 
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tema de los usos y costumbres y comportarnientos de los 
ciudadanos, de los distintos pueblos y de las 

Sindicaturas, de entrada, yo no desacredito al companero 
ALONSO VALENZUELA, él es mi amigo personal y por 

supuesto, el Presidente tiene todo el derecho de 

proponerlo ante el Cabildo como la persona de las 

con fianzas y ya el Cabildo determinará si aprueba o no 

aprueba al cornpañero ALONSO, como el candidato a 

sustituir provisionalmente al companero SIndico, la 

cuestión es el tiempo que va a estar como provisional y 

èl pertenece a otra Sindicatura, no podemos perder de 

vista ese asunto; y, la otra, que no sé si el companero 

ya no trabaja en el Seguro Social, porque Iengo 

entendido yo que él es trabajador del Seguro Social, los 

fines de semana, pero para ser Sindico considero que su 

obligación es toda la semana y las 24 horas del dIa, es 

cuán to.  

En uso de la voz la Regidora GUADALUPE AGUILAR SOTO 

Solo para comentar que hacer plebiscitos para Comisarios 

y SIndicos de manera provisional no lo marca la Ley de 

Gobierno Municipal ni el Reglamento correspondiente, 

además que en su momento se dio la elección, el 

ciudadano JOSÉ MARTIN fue elegido y creo que, como es 

temporal la separación, si estariamos intentando atentar 

contra sus derechos constitucionales, por haber sido 

elegido por la consulta popular, de lo contrario, si 

llevamos un plebiscito, tendriamos dos SIndicos elec 

en Villa Union.  

En uso de la voz el Regidor RODOLFO CARDONA PEREZ 

Gracias, lo que pasa es que yo por eso hacIa referencia 

al Lema de la volun tad popular, darle la oportunidad a 

los habitanLes de Ia Sindicatura de Villa Union en 

elegir a su autoridad, en este caso el Sindico es una 

autoridad, en ese sentido iba jrii propuesLa y esto no 
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implica que forzosamente se le tenga que dar bajo 1 
figura que pudiera ser controvertible por los conceptos 

que han estado manejando quienes me antecedieron en el 

uso de la voz, yo les propongo que de llevarse a cabo 

esta votación abierta... (inaudible) es. la misma figura 

que se les dana a la persona que se ha propuesto, 

reitero, si bien la Constitución, la Ley de Gobierno 

Municipal, el Reglamento de Gobierno Municipal y el 

Reglamento de SIndicos y Comisanios establece la 

posibilidad de que el Ayuntamiento en su conj unto retire 

aun SIndico, que no es el caso, que estamos hablando de 

una suspension provisional, pero yo por eso hablaba y 

utilizaba la palabra legitimación en el sentido de darle 

voz al sentir popular, ese es el fin principal y se le 

puede dar el nombramiento bajo la figura que se le tenga 

que dar al suplente o encargado del despacho, bajo 

cualquier denominación que se le pueda dan y obviamente 

también reconocemos y valoramos la propueSta que nealiza 

nuestro Presidente Municipal, yo me voy, más que nada, 

por el Lema de que a quien se está suspendiendo, si fue 

un error o no fue un error, lo tendrán que valorar 

también los ciudadanos de Villa Union, pero me parece 

muy importante que pudiéramos danle la oportunidad de 

que elijan a su propia autoridad bajo la denominación 

que tuviera que ser, es cuánto.  

En uso de la voz el Presidente Municipa1 

Efectivamente Regidor CARDONA, es un Encargado 

Despacho, no se le darla nombramiento de SIndico, pero 

yo veo dos cosas en su propuesta que no me desagradan, 

pero tenemos dos cosas en contra: la situación que 

tenemos en las finanzas del Ayuntamiento a consecuencia 

de la pandemia, los muchos millones que han tratado de 

ingresar y el hacer un proceso electoral representa un 

gasto fuerte para el erario, esa es una; segundo, la 

pandemia no ha terminado, tendniamo que solicitar 
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permiso a las Comisiones de salud para ver si es posible 
hacer un proceso electoral, hasta donde tengo 

información, estos no están permitidos por el momento, 

de tal manera que nos implicarla a tener que hacer 

indagatorias, investigaciones para ver si es posible dar 

un seguimiento a la propuesta del Regidor CAR.DONA, por 

lo pronto yo les dirla: "Vamos sometiéndolo a votación" 
y que paralelamente se le de seguimiento para ver que 

costo tiene, para ver qué podemos hacer y lo volvemos a 

tratar en Sesión de Cabildo.  

En uso de la voz el Presidente Municipal Puede 

repetirnos su propuesta Regidor CARDONA, para someterla 

a votación?  

En uso de la voz el Regidor RODOLFO CARDONA PEREZ la 

propuesta es la realización de una consulta popular para 

designación de un SIndico Interino, Encargado de 

Despacho o bajo la denominación que sea pertinente, para 

que ocupe ese espacio de manera interina, tomando como 

referencia lo establecido en el articulo 68 de la Ley de 

Gobierno Municipal y lo relativo a la celebración de un 

plebiscito, por ser una Sindicatura con más de 7500 

habitantes, es cuánto.  

En uso de la voz la SIndico Procuradora Compañeros, 

todo lo que estamos haciendo es ilegal, eso me preocupa, 

porque el ánico que puede resolver una rnedida cautel 

es el Tribunal de Justicia Administrativa a través de la 

Sala Unitaria Especializada en Materia de 

Responsabilidades Adininistrativas, él, no quien ahorita 

nos está enviando este documento, que es el Organo 

Interno de Control, entonces si son faltas graves, él lo 

tiene que hacer, nosotros desde ahI estamos equivocados, 

entonces yo estoy en contra de que se esté votando, 

porque tiene falla de origen •esde que  iniciamos con 
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Qurnico LUIS GUILLERMO 
Municipal EN CONTRA 

- Dra. ELSA ISELA 
Pro curadora A FAVOR 

Regidor JOSÉ MANUEL VILLALOBOS JIMENEZ EN CONTRA 

- Regidor RODOLFO CARDONA PEREZ A FAVOR 

- Regidora SANTA DEL CARME'N TIRADO DIAZ EN CONTRA 

Regidor JESUS ALBERTO LIZARRAGA A FAVOR 

- Regidora GUADALUPE ELIZABETH RIOS PENA A FAVOR 

- Regidor ADALBERTO VALLE PEREZ A FAVOR 

- Regidora MARIA TERESA NtJNEZ MILLAN EN CONTRA 

- Regidor RICARDO MICHEL LUNA EN CONTRA 

BOJORQUEZ MASCARENO, SIndico 

BENITEZ TORRES, Presidente 

esto, desde que se envió la convocatoria, desde todo 

tiene falla de origen. 

Si es votar por las propuestas, la que se asemeja a más 

democracia, que es lo que estamos haciendo, dane a la 

gente la voz y la ánica que está aqul como una propuesta 

as democrática, es la de RODOLFO CARDONA, donde se le 

escucha a la gente lo que quiera.  

En uso de la voz el Presidente Municipal Hay dos 

posturas: la postura del Regidor, que es muy respetable, 

pero que hago mis comentanios de lo que yo veo desde el 

punto de vista de un Alcalde, lo que representa y saber 

si podemos organizar un proceso electoral en estos 

momentos, entonces se les pregunta en votación nominal 

si están a favor de la postura del Regidor CARDONA, de 

organizar ese proceso electoral, solicitándole al 

Secretanio proceda a interpelar a los compañeros: 

Regidora MARIA ISABEL GAMBOA GONZALEZ EN CONTRA 

Regidor FELIPE DE JESUS VELARDE SANDOVAL EN CONTRA 

- Regidora GUADALUPE AGUILAR SOTO EN CONTRA 
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En uso de la voz el Presidente Municipal La 

propuesta del Regidor RODOLFO CARDONA PEREZ NO SE 

APRUEBA CON 05 VO TOS A FAVOR Y 08 EN CONTRA. Ah o ra yam 

a proceder a la propuesta que hace el Alcalde del 

ciudadano ALONSO VALENZUELA ALATORRE, cediéndole el uso 

de la voz al Secretario del Ayuntamiento para que 

proceda interpelar a los miembros del Cabildo 

Qumico LUIS GUILLERMO BENIrEZ TORRES, Presidente 
Municipal A FAVOR 

- Dra. ELSA ISELA BOJORQTLJEZ MASCARENO, Sindico 
Pro curadora EN CONTRA 

Regidor JOSÉ MANUEL VILLALOBOS JIMENEZ A FAVOR 

- Regidor RODOLFO CARDONA PEREZ ABS TENdoN 

- Regidora SANTA DEL CARMEN TIRADO DIAZ A FAVOR 

- Regidor JESUS ALBERTO LIZARRAGA A FAVOR 

Regidora GUADALUPE ELIZABETH RIOS PENA A FAVOR 

- Regidor ADALBERTO VALLE PEREZ ABS TENdoN 

- Regidora MARIA TERESA NUNEZ MILLAN A FAVOR 

Regidor RICARDO MICI-IEL LUNA A FAVOR 

- Regidora MARIA ISABEL GAMBOA GONZALEZ A FAVOR 
- Regidor FELIPE DE JESUS VELARDE SANDOVAL A FAVOR 

- Regidora GUADALUPE AGUILAR SOTO A FAVOR 

En uso de la voz el Presidente Municipal La 

propuesta de nombrar provisionalmente como Encargado del 

despacho de la Sindicatura de Villa Union al C. ALONSO 

VALENZUELA ALATORRE SE APRUEBA CON 10 VOTOS A FAVOR, 

EN CONTRA Y 02 ABS TENCIONES.  - -- - - - 

En uso de la voz la Regidora GUADALUPE ELIZABETH 

RIOS PENA Solo quisiera agregar que todos merecemos 

respeto, ya he escuchado dos veces que manifiestan el 

protagonismo, entonces aquI todos los Regidores 

merecemos respeto y si alguien t ene que •ecirlo, se lo 
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diga en su cara a las personas, no decirlo al aire, es 
todo, gracias.  

En uso de la voz el Regidor ADALBERTO VALLE PEREZ 

Efectivamente, yo escuché ahorita en mi participación, 

le pido respeto a la persona que lo haya mencionado.---- 

En uso de la voz el Secretario del Ayuntarniento Si 

usted gusta hacerlo saber para anotarlo, si tiene a la 

persona que fue, con todo gusto.  

En uso de la voz el Regidor ADALBERTO VA.LLE PEREZ No 

lo vi, lo escuché, no alcancé a distinguir su voz, pero 

51 se le pide respeto.  

En uso de la voz el Secretario del Ayuntamiento Se 

les hace una moción a los señores Regidores en ese 

sentido.  

En uso de la voz el Presidente Municipal En virtud 

de la aprobación que se acaba de efectuar procederé a 

tomarle protesta de ley al C. A.LONSO VALENZtIEILA 

ALATORRE, como Encargado del Despacho de la Sindicatura 

de Villa Union, Mazatlán, por lo que con base a lo 

anterior procedo a interpelarlo: 

"Protestáis guardar y hacer guardar la ConstituciOn 

Politica de la Rept.iblica, la del Estado y las Leyes que 

de ella emanen, y cumplir leal y patrióticamente el 

nombramiento de Encargado del Despacho de la Sindicat 

de Villa UniOn, Mazatlán que se le ha conferido? 

Si asi no lo hiciere, que la Repóblica, Estado y el 

Municipio de Mazatlán y su respectiva Sindicatura os lo 

demanden". 
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PRIMER REGIDOR PROP IETARIO 
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SEGUNDO RE'GIDOR PROPIETARIO 
C. PAULINA GUADALUPE OSUNA CASTANEDA 
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Muchas felicidades y en hora buena. 

En uso de la voz el Secretario del Ayunt.wiento 

Doy fe de que el punto quinLo del Orden del Dia fue 

aprobado por MAYOR±A.  

Conforme al Punto Sexto del Orden del Dia, que se 
refiere a la Clausura de la Sesión, se declara 

fofmalmente clausurada la Sesión Extraordinaria de 

Cabildo Nimero 21, siendo las 13:41 Horas.  

EL PRE'SIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL 

QUIMICO LUIS GUILLERMO BENITEZ TORRES 

LA C. SINDICO PROCURADOR 

DRA. ELSA ISELA BOJORQUEZ MASCAREN9 '  

EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 

38 



MAZATLAN 
ACTA No. 2]. 

TERCER REGIDOR PROPIETARIO 

C. RODOLFO CARDONA PEREZ 

CUARTO REGIDOR PROP IETARIO 

C. SANTA DEL CARMEN TIRADO DIAZ 

QUINTO REGIDOR PROP IETARIO 

C. JESUS ALBERTO LIZARRAGA 

SEXTO REGIDOR PROP IET.ARIO 

C. GUADALUPE ELIZABETH RIOS PENA 

sEp TIMO REGIDOR PROPIETARIO 
C. ADAL.BERTO VALLE PEREZ 

OCTAVO REGIDOR PROPIETARIO 

C. MARIA TERESA NUI'JEZ MILLAN 

NOVENO REGIDOR PROPIETARIQ 

C. RICARDO MICHEL LUNA 

DECIMO REGIDOR PROPIETARIO 

C. MARIA ISABEL GAMBOA GONZALEZ 

DECIMO PRIME'R REGIDOR PROP IETARIO 

C. FELIPE DE JESUS VELARDE SANDOVAL 

DECIMO SEGUNDO REGIDOR PROP IETARIO 

C. GUADALUPE AGUILAR SOTO 
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